

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кайбичевой Екатерины Игоревны** «Развитие периферийных городских территорий в экономическом пространстве региона (на примере Свердловской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

В условиях перехода российской экономики на инновационный путь развития особую актуальность приобретает проблема вовлечения в этот процесс периферийных территорий. Периферийные территории, выступая в роли ресурсной базы центра, в то же самое время принимают с некоторым запозданием инновации, распространяющиеся из центра. Проблема регулирования социально-экономического и инновационного развития периферии требует более глубокого изучения сущности периферийных территорий.

Достоинством диссертационной работы Кайбичевой Екатерины Игоревны является обобщение положений теорий пространственного развития, теории периферийной экономики и теории местного самоуправления, что позволило охарактеризовать периферийные городские территории в пространственно-экономическом и организационно-управленческом контекстах. Автор уточняет формулировку понятия «периферийная городская территория региона» и проводит границу между ним и смежными понятиями – «окраина», «маргинальная», «депрессивная», «слаборазвитая» территория, «провинция».

Наиболее значимым результатом диссертационной работы Кайбичевой Е.И. является разработанная методика выделения периферийных городских территорий региона, в основу которой легло использование алгоритмов оценки транспортной доступности территории, уровня их социально-экономического развития, состояния экономического потенциала, что дает возможность идентифицировать критерии отбора периферийных городских территорий в зависимости от внутрирегиональной пространственной поляризации.

В качестве замечания следует отметить следующее: на основе изучения научных трудов, посвященных вопросам пространственного и регионального развития, автор выделяет экономический, географический, экологический, политический (управленческий), инновационный и культурный подходы, однако из автореферата неясно, каким образом соотносятся эти подходы, в чем заключаются их преимущества и недостатки. Следовало бы указать, на использовании каких подходов к определению сущности понятия «периферийная городская территория», представленных в автореферате, настаивает автор (с. 12).

В целом, диссертационное исследование выполнено на высоком научном уровне и соответствует требованиям п. п. 9-14 «Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а его автор, Кайбичева Екатерина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Кандидат экономических наук,  
доцент кафедры Государственного и муниципального управления  
Факультета менеджмента и сервиса  
Института экономики и менеджмента  
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»  
24 октября 2016 года

 А.В. Беспятых

Подпись Беспятых Александра Васильевича заверяю  
Начальник управления по работе с персоналом



 Е.Н. Михайленко

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный университет» Адрес: ул. Московская, д.36. г. Киров, Кировская область, 610000.  
Беспятых Александр Васильевич. Телефон: +7 (8332) 742-620 E-mail: [bespyatyh@vyatsu.ru](mailto:bespyatyh@vyatsu.ru)